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Taxa média de respostas totalmente correctas

Provas de 2008 PISA 2003
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Aptidao para ler e interpretar tabelas e
graficos a luz das situacoes a que dizem

respeito e para comunicar os resultados das
Interpretacoes feitas.

Curriculo Nacional do Ensino Basico L



ldentificar informacdo num grafico familiar.

19. Num torneio de salto a corda, cada concorrente inscreveu-se
numa das seguintes classes: iniciados, medios e avangados.
O grafico mostra o numero de concorrentes, rapazes e
raparigas, de acordo com a classe em que se inscreveram.

Distribuicao dos participantes por classe
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Ler valores directamente de grafico de barras.

Os graficos seguintes dao-nos informacdes sobre as exportacoes da
Zedelandia, um pais cuja moeda € o zede.

Distribuicao das

Total das exportacdes anuais da exportacdes da Zedelandia,

Zedelandia, em milhdes de zedes,
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ldentificar e seleccionar dados num grafico de barras e

responder a questdes que envolvem calculos elementares.

4. Na turma da Bela, todos os alunos responderam a questéo.

«Que mosteiro de Portugal gostarias de visitar?»

Cada aluno deu uma unica resposta.

Com as respostas obtidas, construiram o grafico seguinte.
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ldentificar e extrair informacao proveniente de varias fontes

(dois graficos) e trabalhar com percentagens.

Total das exportagfes anuais da Distribuicéo das
Zedelandia, em milhdes de zedes, exportacdes da Zedelandia,
1996-2000 . . no ano 2000
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Compreensao das nocOes de moda e de média
aritmetica, bem como a aptidao para determina-las
e para interpretar o que significam em situacoes
concretas (2.° Ciclo).

UELIERE

(3.° Ciclo)

o . . , + B
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Resolver problemas envolvendo o conceito de méedia

aritmeética

17. O Ricardo, a Leonor e o Luis querem comprar alguns CD.
Na loja de informatica viram a seguinte tabela de pregos.

Embalagens de Embalagens de
CD com caixa CD sem caixa
10 CD com caixa 25 CD sem caixa

Prego da embalagem Prego da embalagem
€ 3,50 €6,75
20 CD com caixa 50 CD sem caixa
Preco da embalagem Preco da embalagem
€ 6,50 € 12,00

O Ricardo comprou uma embalagem de 25 CD sem caixa e
uma embalagem de 50 CD sem caixa.

Quanto pagou, em meédia, por cada um dos CD?

Explica como chegaste a tua resposta. Podes fazé-lo
utilizando palavras, esquemas ou calculos.
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Resolver problemas simples envolvendo o conceito de media

aritmeética

6. Hoje em dia, & possivel ver um programa de televisfo atrmvés de um computador.

Ma tabela que se segue, podes observar o nimero de pessoas (em mihames) que viu
televisdo num computador, no primeiro trimestre de 2006, em Portugal.

' Més Janeiro | Fevereiro | Margo

— B MN.® de pessoas (em milhares) 650 663 82
.I III" I |Adapiado de Markizst- Netpanel]
A &=

z A meédia do numero de pessoas que viu televisdo, num computador, nos
SR primeiros quatro meses de 2006, foi de 6380 (em milhares).
C Tendo em conta os dados da tabela, quantas pessoas (em milhares) vimm

§ televisdo num computador, durante o més de Abril desse ano?

i Mostra como obtiveste a tua resposta.
b céod. %
2 0 | 385
O RPC | 8,3
O RC
7 NR | 23
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TESTES DE CIENCIAS

Na escola da Dalia, o professor de Ciéncias da testes que
classifica de 0 a 100. A Dalia teve uma média de 60 pontos nos

g primeiros quatro testes de Ciéncias. No quinto teste, teve uma

; "’.:,';:_,;.;. classificacéo de 80 pontos.

A& Qual foi a média das notas da Dalia em Ciéncias, depois dos cinco
o~ testes?

Cod. Port. OCDE

0| 405 352

RC 39,2 49,7

NR 20,4 | 151




Comparar distribuicoes com base nas medidas

de tendéncia central e numa analise da dispersao
dos dados.

Curriculo Nacional do Ensino Basico




Comparar distribuicbes com base na analise da disperséao

dos dados.

O gréfico seguinte mostra os resultados de um teste de Ciéncias obtidos por dois
grupos de alunos, designados por «Grupo A» e «Grupo B».

Resultados no teste de Ciéncias
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Notas

® Grupo A B Grupo B

A nota média no grupo A € de 62,0 e de 64,5 no grupo B. Os alunos passam neste

teste se tiverem uma nota igual ou superior a 50.

Com base neste grafico, o professor concluiu que o grupo B teve melhores resultados
neste teste do que o grupo A. I
Os alunos do grupo A nao estao de acordo com o professor. Tentam convencer o
professor de que o Grupo B n&o teve necessariamente melhores resultados.

Utilizando o gréfico, apresente um argumento matematico, que possa ser utilizado

pelos alunos do Grupo A.




Facilidades

Identificar informacdo num grafico
familiar.

Identificar e seleccionar dados em
graficos familiares e efectuar
calculos elementares.

Dificuldades

Identificar e extrair informacéo
proveniente de varias fontes e

E em graficos nao familiares?

Resolver problemas envolvendo o
conceito de media aritmeética.

Apresentar argumentos
matematicos com base na analise
da distribuicdo de dados.




